

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 »
Fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer plana, línea..... 85
 En segunda plana, o entre noticias id..... 40
 En tercera plana..... 30
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquejas desde 10 pesetas en primera plana, 5 en segunda y 3 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

SANTO Y PATRICIO INSIGNE

Ogullo de todo abulense bien nacido será siempre, el que dentro del aureo marco de la historia que encierra la suma grandeza a que pudo llegar nuestra Patria, se destaquen nombres de insignes paisanos nuestros por haber nacido en esta diócesis, provincia o ciudad, legándonos el don precioso y estimable de la celebridad.

Bien hace Avila, y los pueblos a quienes directamente más interesa, el festejarlos en sus respectivos centenarios; de otra manera se mostraría indigna de los timbres de sus mayores glorias y grandezas.

En estos días celebra el tercer centenario de la beatificación de San Pedro Bautista, San Esteban del Valle, villa del frondoso y pintoresco valle del Barranco, ilustre por el arraigo con que se conserva en las almas de sus honrados y laboriosos habitantes la fe y sanas costumbres cristianas y principalmente por ser cuna del Santo a quien con tanto entusiasmo están festejando sus paisanos, haciendo cara a todos los sacrificios que suponen ciertas fiestas, cuando no se dispone de otros medios que los propios del vecindario.

Pero bien lo merece el fraile franciscano que ostenta en su frente la aureola de la santidad, la del mártir y la del patriotismo.

La primera le conquistó su alma de apóstol, pues viviendo en aquella época en que nuestros católicos reyes enviaban a sus guerreros y conquistadores a las más remotas regiones del mundo, él se sintió con intrepidez y arrebato para emprender el camino que recorrió San Francisco Javier hasta la India, en alas de un ardiente celo por salvar almas, muchas almas, teniendo el placer de encontrarse en tan apartadas regiones con un nieto del primer indio que bautizó el llamado por antonomasia Apóstol de las Indias.

Al heroísmo del apóstol misionero unió el del mártir; pues a imitación del Buen Pastor, después de haber edificado casas de misiones, hospitales y escuelas, donde acogía, enseñaba y socorría a sus hijos en la fe y bautizaba, murió predicando y orando, en una Cruz, como el Salvador, siendo su sangre semilla de cristianos, que siguen confesando y adorando al verdadero Dios, que he hecho Hombre se llama Jesucristo.

Por su apostólico celo esmaltado con la sangre del mártir, le colocó la Iglesia católica en los altares, cuyo glorioso acontecimiento en el presente año festejamos.

También merece que España le tenga y considere como uno de sus insignes patricios.

Sabido es que nuestros misioneros al cruzar los mares y pasear la Cruz por islas y continentes para que la adorasen, no se olvidaban nunca que eran españoles; y en la religión daban a conocer a nuestra Patria, nuestra lengua y nuestras producciones.

Avila lo hizo el ilustre abulense, hijo de San Esteban del Valle.

Pero además, con su gran prestigio entre los indios, y el timo y prudencia que le daba la virtud, cooperó noble y eficazmente a los intereses nacionales en tan apartadas regiones, llegando a ser nombrado por el representante del Rey de España en Manila, embajador cerca del Rey del Japón, y que confirmó después Felipe II, el gran Monarca español.

Con recelos y temores de mutuas imposiciones y conquistas se miraban los castellanos de Manila y los indios del Japón y eran frecuentes las revueltas y persecuciones con amenazas de guerra entre ambas naciones.

Para tratar cuestiones internacionales con Taico, el rey japonés, fué como embajador con su séquito Fray Pedro Bautista.

La misión que llevaban era de ofrecer al emperador en nombre de los de Luzón amistad, no obediencia como se les exigía. Penetró la embajada en la estancia real y, después de vencer las primeras impresiones no muy favorables, dijeron al rey, que sino podía obediencia sino amistad, esta venían a ofrecerle y la guardarían con toda fidelidad; que obediencia no dábamos sino a Dios y a nuestro Rey, y que para confirmación de la amistad quedarían los cuatro religiosos en su reino y que querían tenerle por padre.

Respondiendo el Rey que era contento en ello; que él los daría de comer (los Padres) y quería ser amigo de los españoles.

De esta suerte, con noble valentía y diplomacia evitó Fray Pedro una guerra, por entonces, entre las dos naciones.

Entre los calumniosos cargos que se le imputaban en el sumario a los cristianos españoles del Japón, figuraba el que iban en nombre de su nación a conspirar para dominar después por la fuerza; por lo tanto, fueron al martirizados principalmente en odio a la fe pero también en odio a España; siendo, según eso, nuestro insignes paisano, mártir de la Iglesia y de la Patria.

Gloria al Apóstol, gloria al Mártir y gloria al esclarecido Patricio.

De corazón nos unimos a las fiestas centenarias que con asistencia de preladados y autoridades celebran los cristianos hijos de San Esteban del Valle, a quienes, con tal motivo les felicitamos y damos mil parabienes; y los que se honran con pertenecer al perillustre Cuerpo diplomático, del que es cabeza y jefe el Sr. Ministro de Estado, también harán suyas esas fiestas honrando la memoria del Compañero, de un embajador del Estado, que con noble altivez y ante poderes extranjeros firmemente aseguraba, que no se sometía más que ante Dios y su Rey, el poderío Felipe II Rey de España.

EMILIO SÁNCHEZ,
Arceidiano de Avila

San Pedro Bautista, embajador

La excelencia de la santidad de San Pedro Bautista, el glorioso mártir, su claro talento y su ferviente amor a España son otros tantos títulos que indiscutiblemente le hacen acreedor a la admiración universal.

Hacer una relación, siquiera fuera sucinta, de cada uno de estos conceptos de marcado relieve en la vida del Santo, sería tarea harto difícil para encerrarla en los estrechos límites de un artículo periodístico. Por esta razón nuestro intento principal, por esta vez, es divulgar el señalado servicio que el insignes franciscano prestó a la Patria en el acto de presentar las cartas que le acreditaban en el imperio nipón como embajador de España.

Había despachado el Emperador

Manila, perdiéndose la documentación.

Nueva consternación causó este desgraciado accidente, la alarma causó por todo el Archipiélago y las autoridades no sabían a que atenerse por no inspirarles confianza alguna los antecedentes del soberbio Taicuzama.

Así las cosas y porque los cristianos del Japón habían solicitado misioneros franciscanos, resolvióse en reunión de notables de la población enviar un nuevo mensajero, y la opinión general se fijó en el sabio y prudente franciscano Fr. Pedro Bautista, quien si bien estaba dispuesto a marchar como misionero, rehusaba el alto cargo de embajador.

El 26 de mayo de 1527 acompa-



ñado de tres religiosos de su orden, entre ellos Fr. Gonzalo García gran comocedor del idioma japonés, embarcó Fr. Pedro Bautista arribando a las costas del Japón después de treinta y nueve días de penosa navegación.

Taicuzama recibió la embajada, y antes de leer la carta que Pedro Bautista le entregara, con petulante altivez dijo que los de Luzón habían de hacer su voluntad y sino que luego enviaría su gente contra ellos. Fr. Pedro Bautista sintióse herido en lo más vivo de su corazón español, noblemente erguido, mandó al intérprete Fr. Gonzalo contestase que ellos no tenían obediencia sino a Dios y a su Rey. Contestación fué ésta digna de un alma castellana, de un corazón fuerte de la raza hispana, que supo demostrar que bjo el sayal del fraile se hallaban los dos grandes amores, a Dios y a la Patria.

El Emperador templó su ira y concluyó por acordar la paz y alianza

al propio tiempo que dió licencia a Fr. Pedro para que predicase en sus dominios la doctrina cristiana.

¿Evitó el insignes hijo de San Esteban del Valle una catástrofe a la Patria? ¿Tal vez la pérdida de las islas Filipinas? San Pedro Bautista merece bien de España. ¡Llor al Santo en el III centenario de su beatificación!

FORTUNATO GUTIÉRREZ.

Septiembre-13-1927.

Nuestro homenaje

He aquí una invitación—la que me hace mi digno Pároco—que me llena de alegría al mismo tiempo que de confusión. Porque ¿cómo responder debidamente a ella? A qué encendidas palabras, a qué cálidas expresiones de fervor y de entusiasmo podrá recurrir mi pobre pluma para sumarse dignamente, en nombre de este pueblo, al homenaje que el DIARIO DE AVILA rinde hoy a San Pedro Bautista? Un camino se abre delante de mí para alcanzar un poco más alto el logro de este cometido. Dije hablar a mi corazón, aunque sea con torpes y vulgares palabras. Dije abrirse en una floración de devoción y de amor que sea reflejo de aquellas otras que se manifiestan en los vítores incensarios y clamorosos con los que

este vecindario acompaña siempre la imagen y las reliquias de su Santo cuando re-órren procesionalmente las calles del pueblo, en el murmullo de las oraciones rezadas en su capilla ante el cráneo venerable donde vivió un cerebro prócer regado por un gran corazón tan castellano, en la fe y en la confianza con que todos nos encomendamos a él en nuestras necesidades y sufrimientos, en todas las manifestaciones, en fin, que dan la medida de la veneración que San Esteban del Valle siente por su santo hijo, y que indirectamente pueden decir también la magnitud de nuestro agradecimiento para los organizadores y colaboradores de este homenaje y para todas aquellas, personalidades, que con el claro prestigio de sus nombres ilustres, realzarán y ennoblecerán las solemnidades, que nos disponemos a celebrar. Quede aquí la expresión de esa gratitud sincera y efusiva.

Y doy gracias a Dios por haberme deparado el honor y la dicha de que sea mi humilde mano la encargada de recoger estos sentimientos de mi pueblo, en este jubileo día, para depositarlos a los pies de nuestro insignes y santo paisano que supo con su vida y con su sangre esculpir el nombre de este pintoresco pueblo abulense en las luminosas páginas de la inmortalidad.

ANGEL DÉGANO

Alcaide de San Esteban del Valle.
Septiembre-13-1927.

Gloria a San Pedro Bautista

En este día, 14 de septiembre de 1927, en que se cumplen trescientos años desde la beatificación de este Santo abulense; y mientras su pueblo natal, San Esteban del Valle, arde en fiestas y regocijo extraordinario para celebrar tan fausto acontecimiento, justo es que EL DIARIO DE AVILA se engalane y dedique a algún espacio a honrar a tan excelso hijo de la diócesis.

La gloria de Avila no está reducida solamente a la seráfica doctora Teresa de Jesús, y al nuevo Doctor místico San Juan de la Cruz; tiene también un ilustre Mártir y capitán de mártires, Pedro Bautista, hombre admirable, que parece no tenía par en el mundo, como escribió uno de sus frailes, a pesar de ser portugués.

Los que no conocen a San Pedro Bautista se imaginan que es un santo de segunda fila al lado de sus dos paisanos. Pero los hombres no podemos saber si un santo es mayor que otro; los santos no se miden por su ciencia, por sus cargos, por el ruido que hicieron en el mundo, ni por la fama u opinión que los hombres tenemos de ellos. Respecto de San Pedro Bautista, basta tener presente que fué mártir crucificado a gemizanza de Cristo, y que la aureola de los mártires es la más sublime del cielo, como enseñan los teólogos.

La poca y difícil comunicación que hasta ahora ha habido entre la patria del Santo y el resto de la provincia de Avila; el haber vivido el Santo los dieciséis últimos años de su vida en Méjico, Manila y Japón; la falta de libros manuales que se dé a conocer sus virtudes, sus prendas y sus gloriosos hechos; el no haber tejido e-

Santo escritos de Teología o de Mística; el no contarse de él arrobamientos, visiones ni revelaciones del cielo; cosas que tanto admira el vulgo: Estas y algunas otras son las causas de que San Pedro Bautista no sea hoy tan apreciado y querido de los abulenses.

Pero su vida austera, émula de la de sus Padres Francisco de Asís y Pedro de Alcántara; sus cargos de gobierno en la Orden; su fama de predicador elocuentísimo y apostólico en España y Filipinas; su dignidad de diplomático embajador de España en Japón; su ardiente celo de la salvación de las almas, que le hizo piedra fundamental de aquella iglesia, que él fue el primero en regar y fecundar con su sangre, su inagotable caridad con la infinita gente de todas clases con quien trató, especialmente con los enfermos y leprosos, para cuya asistencia fundó dos hospitales donde los curaba los cuerpos y las almas, con espanto y admiración de los gentiles; los grandes trabajos y persecuciones que hubo de tolerar su resonante y glorioso martirio en cruz al frente de un lucido escuadrón de fortísimos mártires; el fruto copiosísimo de conversiones que allí produjo su predicación, su ejemplo y su sangre bendita; el amor a la cruz y al martirio que como voraz incendio se comunicó a todos los cristianos de todo el imperio con el ejemplo de San Pedro Bautista, cuyo valor y esfuerzo era tal que bastaba a darle a las piedras, como dijo un testigo; finamente los grandes milagros y señales con que el cielo ilustró su martirio, como el quedar su rostro angélico, y su cuer-

po como vestido de gloria por espacio de varios meses, derramar copiosa sangre fresca de las lanzadas setenta y dos días después del martirio, y aparecerse mas de una vez celebrando misa después de muerto: todo esto forma al rededor de su nombre una corona de gloria no menos admirable, esplendorosa y magnífica que la de los otros dos Santos abulenses.

San Pedro Bautista es una gran gloria de su pueblo, de la Orden de San Francisco, de Avila, de España y de la Iglesia. Avila puede ufanarse de que aquella naciente iglesia de Japón fue dedicada y consagrada con la sangre de un hijo suyo, de Pedro Bautista, quien al entrar en aquel imperio fue como una chispa que prendió el fuego del amor divino en los corazones de los japoneses.

Hasta ahora los abulenses han podido excusarse de la ignorancia en que están respecto de esta fragantísima y purpúrea rosa nacida en su hermoso jardín, alegando la falta de libros de su vida. Ahora ya pueden enterarse de quien fue el glorioso mártir Pedro Bautista, leyendo el librito de su vida y martirio que acaba de publicarse, sacado de documentos originales, de las interesantes cartas escritas por el Santo, de las varias relaciones que nos dejaron testigos de vista de lo que allí sucedió, y de las informaciones jurídicas hechas el mismo año del martirio. Los quince grabados que le ilustran y el mapa del Japón que le acompaña, ayudan a saborear las interesantes, tiernísimas y trágicas escenas de su pasión y muerte.

No es posible estimar y amar lo que no se conoce. Por tanto, siendo justo honrar a quien nos honra, invito a los abulenses a honrar a su paisano Pedro Bautista, siquiera leyendo su vida, con lo cual comenzarán a estimarle como se merece.

«Quien recibe a un profeta en el nombre de profeta, recibirá la merced de profeta», dijo Cristo en el Evangelio. Así también, escribe San Juan Crisóstomo, «quien recibe a un mártir en el nombre de mártir (o con el honor debido al mártir), recibirá el galardón de mártir: esto es, se hará partícipe de su mérito y su premio. ¿Y qué es recibir a un mártir con el honor debido al mártir? Es, prosigue el santo Doctor, «concurrir a festejar su memoria, escuchar la narración de sus triunfos, ensalzar sus hechos, imitar sus virtudes, celebrar delante de los demás sus ilustres hazañas».

¡Abulenses! Ya que no podáis concurrir a las fiestas que ahora se celebran para festejar la memoria de vuestro ilustre paisano, precioso ornamento y rico blasón de esta tierra de Santos, santamente enviada del mundo entero, a lo menos haced lo que San Juan Crisóstomo os inculca: leed la narración de su vida y martirio, ensalzáis sus gloriosos triunfos, imitad sus grandes virtudes, honrad su imagen, contad a los demás sus ilustres hazañas. Con esto os haréis acreedores a participar del mérito y del premio que Fr. Pedro Bautista goza en el cielo, en el encumbrado coro de los mártires, y satisfaréis el deber de justicia que tenéis para con quien tanto os honra y enaltece en el mundo.

FELIPE ROBLES DÉGANO

Pan y tostadas de Gluten para diabéticos

Viena Capellines Madrid
Fábrica Martín de los Heros 33 y 35
Poderoso antidiabético y antidiabético recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Cajas con doce barras 2 pesetas. Cajas con 24 tostadas 3 pesetas en toda España.

De venta D. Augusto Rodríguez.
San Teresa 4

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende

Teatro Principal

«María Fernández»

La compañía de Amalia Sánchez Ariño repuso ayer «María Fernández», «astracaná» de Muñoz Seca y Pérez Fernández ya conocida de nuestro público, el cual, sin embargo, la celebró anoche tanto como el día del estreno.

Es innecesario añadir que la interpretación fué acertadísima, principalmente por parte de la Sánchez Ariño, Pilar Juárez, Mercedes Prendes, Romea, Ariño y De Diego, que fueron muy aplaudidos.

L. P.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
Kiosco de EL DIBATE
Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

El Teléfono en Avila

Manifestaciones de dos funcionarios de la Compañía

Se encuentran en nuestra ciudad los funcionarios de la Compañía Telefónica de España, D. José Medina y D. Manuel Carballo, con objeto de visitar a las autoridades y abonados al teléfono urbano, para explicarles las causas que han motivado la subida de la cuota de abono, desde primero de noviembre próximo.

Nosotros hemos tenido especial empeño en conocer los fundamentos de la referida subida y al efecto celebramos una entrevista con los referidos señores de quienes oímos las siguientes manifestaciones que, íntegramente publicamos para que lleguen a conocimiento de nuestros lectores, «La red telefónica urbana de Avila—dicen los aludidos funcionarios—hallábase en estado tal de abandono, que se hacía completamente imposible facilitar un buen servicio. Aquella red de hierro, pésimamente construida, vieja y casi inservible, ha sido sustituida por una instalación de cables de cobre, por fachadas, con arreglo a los más modernos adelantos de la telefonía sin que para ello reparara la Compañía Telefónica en gastos de consideración con el sólo deseo de dotar a Avila de una perfecta red de comunicaciones.

Gracias a esta importante mejora, desaparecieron ya de la Ciudad, aquellos apoyos sobre los tejados y aquellos postes que tanto perjudicaban su embellecimiento. Además hoy, puede ofrecer la Compañía Telefónica a sus abonados, un servicio telefónico urbano e interurbano, permanente y rápido.

Hoy, gracias a esta magna obra está Avila, cerca de más de 1.800 pueblos de España e incluso de Cuba con cuyas poblaciones se pueden celebrar conferencias a cualquier hora.

Pudo la Compañía Telefónica, por que a ello le autorizaban las tarifas aprobadas por el Gobierno—poderosas en vigor antes de ahora, pero no quiso hacerlo en Avila, hasta que estuviera totalmente terminada la nueva red y llegado ya este momento se ha procedido a poner en vigor la nueva tarifa, como se viene haciendo en otras capitales y pueblos de España.

Confían los citados funcionarios de la Telefónica que los abonados de esta ciudad, sabrán estimar en lo que valen las mejoras que apuntadas quedan, y sabemos que se muestran muy agradecidos a la favorabilísima acogida que las autoridades y abonados de Avila les dispensan.

SE VENDE máquinas de imprimir, cilíndricas, en buen uso, y varios efectos de imprenta.

Razón, en la Administración de este DIARIO.

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 71,50 E, 71,50; D, 71,50; C, 71,50; B, 71,00, A, 71,50; G y H, 70,50

4 por 100 Exterior.—Serie F, 86,25; D, 87,00; C, 87,00; A, 87,00 G y H; 00,00.

4 por 100 Amortizable.—Serie A, 90,70; B, 90,70; D, 90,70.

5 por 100 Amortizable (1920)—Serie D, 93,70; B, 93,70; A, 93,70; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1926)—Serie C, 103,70; E, 103,70; A, 103,70.

5 por 100 Amortizable (1917)—Serie B, 93,50; C, 93,50 A, 93,50; D, 93,50; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1927)—Sin impuesto, serie F, 104,65; E, 104,65; D, 104,65; C, 104,65; B, 104,65; A, 104,65 Diferentes, 000,00.

5 por 100 Amortizable (1927)—Con impuesto, series C, 91,90; E, 91,90; B, 91,90; A, 91,90; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 103,40; B, 103,40; C, 103,40.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 90,00; idem 5 por 100, 99,00; idem 6 por 100, 109,75; Banco de Crédito Local, 100,40

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 2,575; Marruecos, 91,50.

Acciones.—Banco de España, 630,00 Banco Hipotecario, 000,00 Banco Hispano Americano, 205,90; Banco Español de Crédito, 260; Banco Central 125,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente, vijas, 185 corriente nueva, 000; Telefónica, 100,00 Duro-Felguera, corriente, 60,50 fin próximo 00,00; Tabacos, 205; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 525,00; fin corriente, 000,00; fin próximo, 000,00; Félix, 000 Norte de España, corriente, 540,00; fin corriente, 542,00; fin próximo 000 Metro, 000,00; Tranvías corriente, 000,00; fin próximo, 00,00. Azucareras preferentes, fin corriente, 505,50 Explosivos, 510,00; fin corriente, 000,00; fin próximo, 000,00.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Crónica local

El guardia municipal Eduardo Martín, detuvo esta mañana por implorar la caridad pública y cometer faltas contra la moral a una mujer llamada Angela Vidal Moreno, la cual pasó a la cárcel a disposición del señor Gobernador civil.

Se necesita

chico interno de 16 a 18 años que sepa leer y escribir para la pescadería de la calle Caballeros, 2 Avila.

MAÑANA BONITO FRESCO

En la inspección de vigilancia se ha presentado una denuncia contra Agustín y Demetrio Muñoz e Isidra Vallejo por haber ofendido de palabra y obra al vecino de esta ciudad Feliciano Muñoz.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Se arrienda

dehesa de gran extensión, abundantes prados y aguas, buena labor que se aumentará con nueva tierra que se roture, casas para el arrendatario y amplios edificios para el ganado, Diríjase a D. Luis Núñez, calle de Esteban Domingo 7 Avila.

En la dehesa de «Las Desillas» término municipal de Vicolozano, apareció ayer una vaca extraviada hace unos días al vecino de Blascoles Gabriel Benito.

ANTES de comprar coches Ford. Pedid precios al Garage Español.

Siguen siendo numerosos los testimonios de felicitación recibidos por el Ayuntamiento, por el anuncio de subasta para construir la Casa de Correos.

Al telegrama que el digno presidente de la Cámara de Comercio don José San Román, dirigió al director general de Comunicaciones, ha contestado éste con el siguiente: «Agradezco mucho su telegrama y al corresponder efectivamente a su saludo manifiéstole satisfacción me ha producido poder activar construcción Casa Correos esa ciudad. Tafur».

Traspaso

Por no poder atenderla su dueño, se hace de la acreditada fábrica de chocolates de sucesores de Luis Sampietro.

Para tratar con su dueño Plácido Martín (de cuatro a seis de la tarde) Pedro de la Gasca 14.

Venta de casa

Se vende una en buenas condiciones situada en sitio céntrico, con jardín y varias dependencias, tiene puerta accesorio.

Informarán en la Administración de este periódico.

De paso para Salamanca estuvo unas horas esta mañana en Avila el aplaudido maestro compositor don Jacinto Guerrero.

Va al frente de una compañía de Zuzuelo que debutará mañana en el teatro Bretón de la vecina ciudad con «El Huésped del Sevillano».

VIDA Y MARTIRIO de San Pedro Bautista, con láminas, por D. Felipe Robles Dégano. Véndese en las librerías de Avila, a 150 pesetas el ejemplar.

Se ha agravado notablemente en la enfermedad que la aqueja, la señora madre de nuestro querido amigo el agente de vigilancia D. Mariano Carralero.

Deseamos su pronto alivio.

ARTURO CANALES

Estimados del Norte pinto rojo desde 4 pesetas metro cuadrado
Ferretería Castellar, 5.

El ilustrado Jefe de la Sección provincial de Estadística D. Manuel Lorente, ha tenido la amabilidad de remitirnos el «Boletín de Estadística» correspondiente al primer trimestre del año actual publicado por el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

En Madrid se encuentra gravemente enfermo un niño de nuestro estimado compañero en la prensa, D. José María Arroyo.

Deseamos su alivio.

LOS MEJORES autos de alquiler en los del Garage España.

Ha sido nombrado maestro de instrucción primaria de Montenegro de Cameros (Soria), nuestro estimado y querido amigo el joven maestro nacional, D. José Vila Madrid.

Enhorabuena.

EL DIARIO en la provincia

ARENAS DE SAN PEDRO

Desde 31 del pasado agosto al 8 del que rige han celebrado en esta iglesia parroquial solemne y hermoso novenario, costeado por lo más selecto y piadoso de esta villa, en honor de su patrona, la Virgen del Pilar de Arenas. Cada día al anochecer ha habido exposición, rosario, ejercicio de novena, cánticos y reserva y numerosa asistencia de fieles. E jueves 8, después de varias misas rezadas, con numerosas comuniones, a las nueve y media de la mañana, se celebró con asistencia de autoridades y numerosos fieles, con exposi-

ción, misa solemnísima diaconada. Ocupó la Sagrada Cátedra al final del primer Evangelio el Rvdo. Francisco P. Victoriano. Así éste en el sermón, como nuestro estimado párroco en las noches precedentes de la novena, han cantado oportunamente y elocuentemente las glorias de María en su tradicional advocación, como Patrona de Arenas y estimulando a sostener en los fieles su culto y devoción inquebrantable y verdaderos. Terminada la misa se dió la bendición con S. D. M. y se reservó.

Por la tarde, después de rezado el rosario ejercicio de novena y cánticos, salieron procesionalmente por las calles de costumbre las Sagradas imágenes de Nuestra Señora del Pilar y San Pedro de Alcántara precedidas del clero, autoridades, banda municipal e innumerable fieles, subastándose al regreso por bandos la entrada en la iglesia, conforme a la situación económica de los licitadores, y entre explosiones de vivas entusiastas y sin cuento de los fieles y devotos de estos cultos.

Toros

A las fiestas religiosas de Arenas, casi siempre suceden las capeas o lidia de respectivos novillos-toros y demás del oportuno programa. A las cinco de la tarde del 9, viernes, con lleno completo de público en balcones y tableros de la plaza, presidiendo nuestro alcalde Sr. Vadillo, hizo la cuadrilla su entrada en la plaza y el despiece en ligero y bien enjazzado acaudaló el joven de esta villa D. P. Lozano, recibiendo uno y otro acto el público con aplausos entusiastas. Sucesivamente salieron de su chiquero a la breca dos novillos-toros de la ganadería del convecino D. F. Carabias; el primero rojo, ligero, bravo; el segundo piñano, también bravo y ligero, aunque no tanto; con ellos hicieron los hijos de Cúchares una faena, casi filigrana, en su manejo de la capa, su colocación de varas y pases de mulete, que el público aplaudió entusiasmado y satisfecho ha habido algún revuelo por sin consecuencias; no acertaron tanto con la espada, teniendo que valerse del cachetero para rematar uno y otro toro, siendo en su fin de faena muy aplaudidos también banderilleros y espada. Los actos de la lidia amenizados por la Banda municipal. El día 7 anunció su llegada la popular dulzaina y redoblanes, alegrando a niños, jóvenes y ancianos de ambos sexos con la armonía de su repertorio musical; la banda municipal dió bonita retreta recorriendo las calles por la noche y su no menos agradable diána en la madrugada del 8, por la noche a las diez, antes y después del baile se quemaron variados y sorprendentes fuegos artificiales ante un público innumerable en la plaza del C. López Dávalos. Cerrando esta reseña y ofreciendo otra con la becerrada y demás fiestas anunciadas para mañana 10; hasta firmar ésta orden completo y diversión popular merecedores de felicitación.

COLOMBIA

El empréstito para el Departamento de Antioquia. El Gobierno del Departamento de Antioquia celebró recientemente con la International Acceptance Bank y la Guaranty Trust Company, de New York, un contrato de empréstito por la suma de 14.000.000 dólares, que se destinará a la construcción de la carretera de Medellín a Urabá, a la prolongación de carreteras y a la conversión de las deudas del departamento. La cuantía del empréstito podrá aumentarse hasta 16 millones si la Asamblea departamental lo autoriza. El interés anual es de 7 por 100 y el plazo es de 30 años y medio, habiéndose dado como garantía el 75 por 100 de la renta de licores, aunque debido a la naturaleza de dicha renta, el departamento se ha reservado el derecho de efectuar los cambios que estime convenientes en los reglamentos relativos a ese monopolio. El servicio de los bonos lo realizarán aquellas dos entidades bancarias, que cuidarán asimismo de la amortización, bajo ciertas condiciones. Los bonos serán redimibles y llegado el caso el Departamento podrá adquirirlos en su totalidad, abonando el interés acumulado y un precio de prima estipulado.

Notas de América

BOLIVIA

El presupuesto de la República de Bolivia. — Habiendo concluido sus labores el Congreso Nacional de 1926-27 sin sancionar el presupuesto para el corriente, cuyo servicio estuvo sujeto al de la gestión económica anterior, el Presidente de la República ha aprobado, de acuerdo con su Consejo de Ministros, el siguiente presupuesto para 1927: Ingresos: Dominio del Estado, 5 550 mil 526 bolivianos; Servicios Públicos, 5.243.600; Impuestos diversos, 9.892.000; Impuestos indirectos, 26 mil 378.000; Ingresos varios, 2.071 mil bolivianos, o sea en total, 49 mil 135,126 bolivianos; Gastos: Servicio Legislativo, 755,906 bolivianos; Relaciones Exteriores, 1.214,350; Gobierno, 3.169.639; Justicia, 2.068.664; Hacienda, 3.755.374; Deuda Pública, 18.224.749; Industria, 550,900; Guerra, 11.619.662; Colonización, 860,134; Instrucción, 4.529.314; Agricultura, 135.357; Fomento; 147.500; Comunicaciones, 2.275.576 bolivianos, o sea en total, 49.307,124 bolivianos.

COLOMBIA

El empréstito para el Departamento de Antioquia. El Gobierno del Departamento de Antioquia celebró recientemente con la International Acceptance Bank y la Guaranty Trust Company, de New York, un contrato de empréstito por la suma de 14.000.000 dólares, que se destinará a la construcción de la carretera de Medellín a Urabá, a la prolongación de carreteras y a la conversión de las deudas del departamento. La cuantía del empréstito podrá aumentarse hasta 16 millones si la Asamblea departamental lo autoriza. El interés anual es de 7 por 100 y el plazo es de 30 años y medio, habiéndose dado como garantía el 75 por 100 de la renta de licores, aunque debido a la naturaleza de dicha renta, el departamento se ha reservado el derecho de efectuar los cambios que estime convenientes en los reglamentos relativos a ese monopolio. El servicio de los bonos lo realizarán aquellas dos entidades bancarias, que cuidarán asimismo de la amortización, bajo ciertas condiciones. Los bonos serán redimibles y llegado el caso el Departamento podrá adquirirlos en su totalidad, abonando el interés acumulado y un precio de prima estipulado.

DE LA REGION

SEGOVIA

Telegrama

El Gobernador militar de esta provincia señor de la Torre ha recibido hoy un telegrama del presidente del Consejo agradeciéndole efusivamente el que el general de la Torre le dirigió ayer con motivo del aniversario de la toma de Alhucemas.

Visita pastoral

Ha salido para realizar la visita pastoral a varios pueblos de Riaza y Cuéllar y conferir Ordenes sagradas en El Henar, el Prelado de la diócesis.

Escuelas vacantes

Para su provisión por los cuatro primeros turnos de los establecidos en el vigente Estatuto y a fin de que sean solicitadas durante los diez primeros días del próximo Octubre, se anuncian las siguientes Escuelas vacantes, en nuestra provincia.

Las Cuevas (Ayuntamiento de Angulano), Escuela mixta para maestra, 400 habitantes.

San Vicente de la Sonsierra, Escuela unitaria para maestro, 1,656 habitantes.

Pradillo, Escuela mixta para maestro, 270 habitantes.

Illana (Ayuntamiento de Nalda) Escuela mixta para maestro, 312 habitantes.

LEON

Colonia Asturiana

Brillantes han resultado las fiestas

Nuestra información de última hora

Los decretos de la Asamblea e indulto de la Prensa.—Creación de 1.500 plazas de maestros y maestras.—Nota oficiosa de la Presidencia.—Información de los Ministerios

Madrid, 14 4'30 tarde.

La "Gaceta,"

El decreto de convocatoria

La «Gaceta» de esta mañana publica el decreto de convocatoria de la Asamblea nacional.

El de indulto

Inserta también el periódico oficial el de indulto a la prensa concedido en su totalidad para las penas impuestas por sentencia firme a los reos, en cualquiera de los grados de responsabilidad criminal, de delitos o faltas, sean públicos o privados.

Se exceptúa a los reos de delitos o faltas comprendidos en los artículos 556, núm. 1; 584 núm. 4, o cualquier otro precepto del Código penal que entrañen atentados u ofensas contra el pudor o contra las costumbres de honestidad y quedan también exceptuados los delitos o faltas de infracción de las leyes que regulan la propiedad intelectual o industrial, los de falsedad y los de estufa.

Crédito en favor de la industria textil

Por otra disposición que la «Gaceta» de hoy inserta se concede un crédito de cinco millones de pesetas con destino a las primas de exportación de la industria textil.

ESCOPETAS Máquinas para coser y bicicletas a plazos y al contado vende

ENCINAR

más barato que nadie. Tejidos, sastrería y ropas hechas. Es segura la economía comprando en esta casa.

Zurraquín 8.—Sastrería

AVILA.—Institución de Sanón orfe

Plazas de maestros y maestras nacionales

Se crean por otro crédito aprobado por disposición de la «Gaceta» de hoy, mil quinientas plazas de maestros y maestras destinados a escuelas unitarias graduadas.

Otros créditos

Inserta la «Gaceta» otras disposiciones de concesión de créditos, entre ellos uno de 60.000 pesetas para la comisión que entienda en los anteproyectos de liquidaciones de puertos.

El viaje de los Reyes a Galicia

Nota oficiosa

Han facilitado esta mañana en la oficina de informaciones una nota de la Presidencia en la que se expresa que como resultado de la entrevista de los informadores de la prensa con el jefe del gobierno en el tren, al regresar de San Sebastián, se da a entender en un periódico de la mañana

de hoy que el gobierno se propone que el Rey asista en Ceuta o en el campamento de Dar Riffín a la entrega de la bandera del Tercio, cuando responda a un deseo significado por el propio monarca la asistencia a cualquiera de ambos sitios para efectuar este acto.

Del Ayuntamiento

La velocidad de los automóviles

El alcalde ha impuesto hoy numerosas multas de doscientas pesetas a diversos conductores de automóviles que los llevaban por la vía pública con inmoderada velocidad.

Se propone el Sr. Semprún dictar prevenciones para evitar los excesos de marcha.

El cuerpo de serenitas

El alcalde tiene en estudio un proyecto de municipalización del cuerpo de serenitas.

En los ministerios

En Instrucción

Recibió esta mañana el ministro Sr. Callejo en su despacho oficial a una comisión del Ayuntamiento de Villagarcía, que le hizo entrega del acuerdo adoptado nombrándole hijo adoptivo de dicha ciudad.

Exministros asambleístas

De un recuento hecho por primeras impresiones, resulta que como representantes de diversos organismos formarán parte de la Asamblea bastantes ex ministros, entre ellos los señores Arias de Miranda, Cortezo, Cier-

va, Goicoechea, conde de Lizárraga y Ortuño.

De ferrocarriles

Visitó esta mañana en su despacho oficial al ministro de Fomento una comisión presidida por el general Mayanda, que le habló de diversos asuntos relacionados con ferrocarriles.

De Estado

El marqués de Rial, que ha permanecido una temporada en Suiza, atendiendo al restablecimiento de su salud, celebró esta mañana en el Ministerio de Estado una conferencia con el Sr. Almeida.

En Guerra

Visitaron a mediodía al ministro de la Guerra los generales Olaguer, Fontán y González Carrasco.

El Duque de Tetuán conferenció con el general Millán Astray.

Despacho

El presidente del Consejo despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Hacienda.

En Trabajo

Después de recibir a varias comisiones el ministro del Trabajo tuvo hoy la visita del exgobernador de Barcelona general Losada quien con el alcalde de Badalona le invitó al acto de la inauguración de la Escuela industrial.

Elecciones municipales

Se da por seguro que dentro de este año se celebrarán elecciones municipales en toda España con arreglo al nuevo Estatuto.

FIDES

organizadas por la Colonia Asturiana en honor de su Patrona Nuestra Señora de Covadonga, y que han puesto en la ciudad una nota simpática de animación, que ha servido para demostrar una vez más, los lazos de cordialidad que unen a León y Asturias.

Vestidos con sus típicos trajes han recorrido las calles parejas de baile y gaiteros.

En los bares «Azul» y «Central», se celebraron verbenas que estuvieron muy concurridas.

Esta mañana se dijo una solemne misa en la Catedral, a la que asistió la Colonia, y más tarde, en los amplios salones del «Bar Azul», se congregaron en fraternal banquete, siendo el número fuerte del espléndido menú la clásica «Isbada», a la que asistieron las autoridades.

A los postes habló, por la Colonia Asturiana, el profesor del Instituto, señor Serrano Puente, asociándose en nombre del pueblo de León, el alcalde, señor Ros.

SANTANDER

La Federación Cantábrica

En reunión celebrada por este Comité se ha resuelto desestimar, por anti-reglamentarias, cinco comunicaciones presentadas respectivamente, por los clubs Muriedas F. C., Unión Club, de Astillero; Cultural Deportiva de Guarnizo; Eclipse F. C., y Real Sociedad Gimnástica, en las que expresan su decisión de no tomar parte en el próximo campeonato regional de la categoría correspondiente, cuyo calendario fué aceptado por citados clubs en reunión celebrada al efecto.

Mordidos

En Perines fué mordida por un perro la niña Araceli Henares Diez, sufriendo erosiones en ambas piernas de las que fué curada en la Casa de socorro.

—En cuatro Caminos, un perro mordió al niño Manuel Casuso Fresno, doce años, causándole erosiones en la mano derecha.

También fué curado en la Casa de socorro.

Los buques de la Escuadra

En la mañana del sábado saldrán para Bilbao los buques de guerra «Jaime I», «Alfonso XIII» y «Reina Victoria Eugenia».

Dichos buques abandonarán nuestro puerto alrededor de las nueve y media de la mañana, esperando llegar cerca de las doce a Las Arenas.

SALAMANCA

Jefe provincial de la Unión Patriótica

En la Diputación provincial se ve-

rificó el escrutinio general de la jefatura provincial del partido Unión Patriótica y asesores de la junta provincial de dicho partido.

Para la presidencia ha obtenido el señor García Trujado 350 votos, y los vocales electivos D. Saturnino Rodríguez Olleros, 351; D. Andrés López Chaves, 351 y D. José Esteban Rodríguez, 350.

El día 16, para la organización del partido, se reunirán los miembros más caracterizados de Unión Patriótica con los jefes locales.

Molino destruido por un incendio

En Villavieja de Seltes, un incendio ha destruido por completo el molino harinero propiedad del vecino de aquella villa Ignacio Bernal Sevillano.

Las pérdidas se calculan en 20.000 pesetas.

Fleta en Salamanca

Llegó en automóvil, procedente de Madrid el tenor Miguel Fleta acompañado de su esposa doña Carmen Mirat Rúa.

ZAMORA

La Feria Mayor

Con gran animación y concurrencia de forasteros han comenzado las fiestas de la Feria Mayor.

Se celebró la carrera ciclista.

La animación fué mayor hoy con motivo de celebrarse la primera corrida de toros.

La hazaña de unos bárbaros

«El Correo de Zamora» publica el siguiente suelto:

«La Guardia civil del puesto de Pezantiguo, detuvo el día 7 del actual en el pueblo de Villalube a los jóvenes Olegario Casado Mirol, Gerardo Crespo Valverde, Doroteo Fernández Alvarez y Honorio Martín Rodríguez, como autores de haber atavesado un carro en la carretera de Gallegos a la salida del pueblo de Villalube, con el propósito de que volcara el automóvil ocupado por el director de la «Real Corral Zamora» Sr. Haedo y de varios señores de la Comisión de festejos de las ferias de Zamora que le acompañaban, cuando éstos realizaban los trabajos de organización para la celebración de la fiesta de bailes y cantos regionales.

Parece ser, según nos comunican, que dichos señores estuvieron ensayando a varios mozos y mozas en la escuela nacional de niños de la mencionada localidad y que al salir de los trabajos de ensayo fueron barbaramente agredidos por la mayoría de los mozos del pueblo, teniendo que refugiarse en la casa del vecino Vicente Serrano, la cual fué apedreada por los salvajes.

Además de los ya mencionados han sido puestos a disposición del juzgado municipal quince mozos.

Joven desaparecido

El joven de 23 años, Ventura Paso Crespo, ha desaparecido de su domicilio paterno en el pueblo de Villamayor de Campos, sin que hasta ahora hayan dado resultado las pesquisas que se han realizado para dar con su paradero.

Ventura tenía perturbadas sus facultades mentales.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

MUEBLES

casas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San 3, Vallespín, 3 Avil



¿Le agrada a usted el sport?

Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la afición, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico.

El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrará usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

AVISO

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALABIOS

Arados de ALABIOS

Prensas de ALABIOS

Trilladoras de ALABIOS

Aventadoras de ALABIOS

Calzos y bujes de ALABIOS

En la fundición de ALABIOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Marín o Mito (Valladolid)

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello. Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Portuense

Estación-Meteorológica de Avila

Observaciones del día 13 de septiembre de 1927

Horas	Barómetro	Temperatura		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Viento	Temperatura extremas
		Seca	Humeda					
8	671,3	8,8	6,4	NNO	0	Nuboso		Máxima 18,8
12	670,9	17,2	10,0	NNE	0	Despejado		
18	670,2	16,0	9,2	N	2	Idem		Mínima 3,8

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 9

Trigo a 50 pesetas los 100 kilos.
Cebada a 40 las 70 libras.
Algarrobas a 54 pesetas los 100 kilos
Harina de primera a 62 pesetas los 100 kilos.
Idem de segunda, a 60
Idem de tercera, a 59
Salvado tercerilla, a 34
Cuarta, a 29.
Comidilla, a 25.
Hoja, a 27.

Arenas

Cotización del detall el martes 13 de septiembre de 1927

Trigo a 82 reales las 34 libras.
Centeno sin entrada.
Cebada, de 42 a 44 la fanega.
Algarrobas, a 64 a 66 la fanega.
Calcábase la entrada de trigo en 250 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida. Temporal bueno.

Barco 9

Trigo a 22'00 pesetas fanega.
Centeno 15'50 pesetas.
Cebada 13'50 pesetas.
Algarrobas 15'50 pesetas.
Garbanzos de 25 a 75 pesetas, según tamaño.
Alubias de 40 a 80.
Patatas, a 0'75 los 11'50.

Villatoro 7

Con animación en el mercado se vendió los siguientes precios:
Trigo, a 21'40 pesetas los 55,5 litros.
Centeno, a 17'00.
Algarrobas, a 17.
Cebada, a 12.
Garbanzos, de 25 a 50, según clase.
Hortalizas a precios corrientes.
Patatas a 1,50 los 11,5 kilogramos
Huevos a 2,50 docena.
Tomates, a 0,30 kilo.
Peras y manzanas a 0,25 el kilo.
El mercado de ganados estuvo movido vendiéndose muchas de las reses presentadas.

Peñaranda 8,

Precios al detall

Trigo, entrada 600 fanegas a 79 80 reales fanega.
Cebada, 200 de 43 a 44.
Centeno, 100 de 64 a 65
Algarrobas, 350 de 63 a 64
Guisantes, 100 de 64 a 65.
Harina de 1.ª a 48 reales arroba
Idem de 2.ª a 27.
Idem de 3.ª, a 26

En partidas

Hay ofertas de trigo a 81 reales auge. Pagan a 80 las clases mejores. Compras muy animadas.
Tiempo, bueno.
Con numerosa concurrencia se celebró este mercado vendiéndose lo presentado en muy poco rato con precios firmes. Ganado lanar se presentaron buen número de cabezas que se vendieron a precios más bajos que en mercados anteriores.

Arenas de San Pedro 8

Nota de precios que rigen en esta plaza referente a los artículos siguientes:
Fanega de trigo; 055,5 Litros desde 21 pesetas.
Harina de trigo arroba 11,5 kilogramos desde 7'00 pesetas.
Fanega de cebada, 055,5 litros desde 14 pesetas.
Aceite 16 litros o cántara desde 37 pesetas.
Vino, 16 litros o cántara desde 6'50 pesetas.
Patatas a 2'50 arroba.
Carne de vaca y ternera el kilogramo desde 3'00 pesetas.
Carne de camero y macho cabrío kilogramo desde 2'80 pesetas.
Carne de cerdo tocino desde 2'50 pesetas el kilogramo.
Leche de vaca y cabra el litro desde 60 céntimos de peseta.
Huevos de gallina la docena, 2'75 pesetas.

SUCURSAL DE LA Sociedad Española del Acumulador Tudor San Segundo, 32.—AVILA

AVISO Fontanería DE

Gregorio Montesano
Magana 2. Avila
Construcción de pozos artesianos, montador de molinos a viento, motores, bombas, norias y toda clase de aparatos para la sustracción de aguas.



pletamente bajos pues nuestras máquinas nos lo permiten así, fabricamos la cocina a gasolina que no es conocida más práctica ni económica hasta la fecha, es la única en curiosidad y rapidez. Pidan presupuestos, 20 años que se hacen estos trabajos en la capital de Buenos Aires, calle San Juan 2.847.-Montesano.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 28.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

Para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
5 de septiembre HOEDIC
12 de idem MOSELLA
20 de idem CEYLAN
Precio del billete en tercera clase, pesetas 550'10.

Oferta ventajosa
Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.-MADRID.

NOTA.-Si el pago no se hace directamente a la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor al momento de cuenta de esta los gastos de envío.

GANADEROS

Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de

BAZO O CARBUNCLO ES LA SAL MARTINEZ

Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron
Informes: Francisco Martínez y Hno.
ALMACÉN DE LA SIERRA Zaragoza

De venta Droguería de D. Teodoro Perdiguero, calle de San Segundo, Avila. Droguería de Juan Martín Jiménez, Piedrahíta, y en la Asociación general de Ganaderos, Huertas, 30, Madrid.

agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE, AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado, aplicados en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Sarracillo, 2º MADRID Apartado 6.

Advertisement for ELIXIR CALLOL. Includes illustration of a woman holding a bottle and text: 'La clientela agradecida propaga el ELIXIR CALLOL. Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente.'

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes de agosto contingencia:
LINEA DE CUBA Y MÉJICO
Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLON. Capitán de Eduardo Fane.
LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO
Días 23 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán de Arturo Mustera.

ADRIAN PIERA. - MADERAS
Santa Engracia, 125.-Madrid

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

para la HABANA:

El 9 de octubre el vapor «ORDUNA»,
El 23 de octubre «OROPESA»
El 6 de noviembre el vapor «ORBITA»

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA
Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 551.65 Pts.
Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas para los pasajeros de 3.ª clase.

Hijos de Basterreches

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

Advertisement for VINO DE PEPTONA ORTEGA. Includes circular logo with text: 'VINO DE PEPTONA ORTEGA. TONICO RECONSTITUYENTE'.

Advertisement for CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO. Text: 'INTERESA A TODOS! CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO. Unico en Madrid Augusto Figueroa Núm. 8. Especialidad de Ortopedia. HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.'

Advertisement for WERTHEIM sewing machines. Includes illustration of a woman at a sewing machine and text: 'Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes. WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.'

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
Senén Martín

C.º Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«ROUISILLON» el 16 de agosto.
«LA BOURDONAIS» el 17 de septiembre.
«ROUSILLON» el 8 de octubre.
«LA BOURDONAIS» el 29 de octubre.

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billetes de pasaje:
1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de Vigo para La Habana y Houston el vapor francés,

«NIAGARA» el 9 de septiembre.

Precio del billete a la Habana, 541'65 pesetas. Idem a Houston 534'95.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes.
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reasuradas.



CAPITAL: 12.000.000 DE PES ETAS

EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

EN ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

61 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORR

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

MOTOR DIESEL

arranque en frio tres y medio H.P. de minuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIAVIO

Suscripción a

«Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.-MADRID.

D.

de profesión domicilio

de provincia de

de calle

de número se suscribe a

Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,